

□申旭

美从伊撤军协议为何得以签署?

伊拉克政府16日批准了美国从伊撤军协议,伊外长兹巴里和美驻伊大使克罗克17日签署了这一协议,并把这一协议提交伊国民议会审议。按照协议,驻伊美军将在2009年6月30日前由伊拉克城镇和乡村撤回到自己的基地,并在2011年12月31日之前撤离伊拉克。此外,协议还规定,美国在伊拉克驻军期间应保证不利用伊领土攻击邻国,以及在美军间保证不利用伊方更大的权力等。分析人士认为,这份备受争议的协议之所以最终得到通过,是布什政府急于在任期结束前给伊战争一个“结局”而被迫做出让步的结果。

按照联合国的授权,到今年12月31日,美国驻伊拉克部队应该全部撤出伊拉克。因此,美军急于寻找一个继续在伊拉克存在的

法律依据。从今年3月开始,美伊双方对两国长期关系展开谈判,美国希望通过这一谈判确立美军在伊拉克长期驻军的地位并签署“长期安全协议”。但是这一谈判不仅持续了8个月,而且其间几度出现谈判几乎中断的情况。

双方争论的焦点主要有两个:一是美国何时从伊拉克撤军,二是美军和美国承包商是否应拥有豁免权。有关撤军时间问题,美国一直拒绝设定撤军时间表,认为应该根据伊拉克的安全状况而定。伊拉克方面则坚持要求美国设定撤军时间。对于美军是否应拥有豁免权的问题,美国国防部长盖茨曾表示,驻伊的美国军人应得到“充分保护”。而伊拉克则一再强调,协议必须保证伊拉克的主权和

人民的利益不受损害。分析人士认为,这份协议最终能够得到通过,是因为布什政府在一些重要问题上被迫做出了让步。据伊政府一位不愿透露姓名的高级官员说,这份协议草案对三点内容进行了重大修改。一是更改了协议的名称,由最初的“美伊安全协议”或“美国在伊驻军协议”更名为“美军撤军协议”;二是确定美军从伊拉克撤军的时间表,规定美军在联合国授权的2008年12月后再驻军3年,即在2011年后撤出伊拉克。三是在协议中加上了禁止美军利用伊拉克土地攻击伊拉克邻国的条款。

这三项修改对于美国来说的确可谓是做出了重大妥协。首先,这份协议规定了美军撤军的时间为2011年,这对于一向坚称绝不设

立撤军时间表的布什政府来说确实是让步不小。毕竟,布什政府发动伊拉克战争的真正目的之一就是在伊拉克长期驻军,并以此威慑周边的叙利亚、伊朗等国。如双方最终签署该协议,美国的这一计划就将完全落空。

其次,有关美军和美国承包商在伊拉克豁免权的问题,美国也做出了不小的让步。根据这份协议,伊拉克有权审判在非战斗情况下在伊拉克土地上从事犯罪活动的美军士兵。协议还允许伊拉克成立两个专门委员会,研究未来3年美军在伊拉克可能发生的犯罪行为,制定相关法律对这些犯罪行为进行审判和处罚。

鉴于美国的上述让步,伊拉克政府通过的这份协议给美伊双方8个月的谈判画上了句号。不过,这份协议还要经过伊拉克国民议会和伊拉克总统委员会审议通过才能生效。目前,伊拉克的库尔德人和什叶派政府对这份协议持支持态度,逊尼派政党也没有提出过多异议,只有反美的什叶派宗教领袖萨德尔和他的政治派别仍坚决反对这份协议,要求美国立即撤出伊拉克。因此,协议能否最终通过依然存在一定变数。

本报讯 美国当地时间11月15日,“二十国集团领导人金融市场和世界经济峰会”经过一整天会议后在华盛顿闭幕。这次峰会的最大任务就是协调各国立场,使各国的措施能更有效地应对金融危机。会议就国际社会加强协作,共同应对金融危机和支持经济增长达成一致,并呼吁改革世界金融体系,防止类似危机再次发生。会议结束时还发表了支持全球经济稳定和积极应对金融危机的宣言。

中国国家主席胡锦涛出席了这次峰会,并发表了题为《通力合作 共度时艰》的演讲,呼吁国际社会加强协调与合作,有效应对危机。

这次峰会的成果体现在会后发表的宣言上。宣言指出,在世界经济和国际金融市场面临严重挑战之际,二十国集团领导人决心加强合作,共同努力恢复全球增长,实现世界金融体系的必要改革。领导人一致认为,市场原则、通过依然存在一定变数。

开放的贸易和投资体系、有效监管的金融市场将催生活力、变革、创业精神,这些是确保经济发展、就业、减贫的基本因素。通过建立持续的伙伴关系,坚持合作和多边主义,各国将克服面临的挑战,恢复世界经济稳定和繁荣。

世界银行行长佐利克在峰会结束后发表声明说,这次峰会为解决金融危机奠定了基础,目前最重要的是落实会议的成果,各国应协调一致对危机作出快速反应。国际货币基金组织总裁卡恩也对峰会所取得的成果表示欢迎,他认为这次峰会达成的行动计划是国际社会为解决金融危机、提高国际货币基金组织应对危机能力迈出的重要一步。

许多专家都认为,虽然通过一次金融峰会不可能解决所有问题,但是,这次峰会的召开无疑是协调世界有关国家政策、加快解决目前金融危机的一个良好契机,能促进国际社会携手合作,共同应对金融危机。(全宇虹)

美国南加州大火继续燃烧

据新华社洛杉矶11月16日电 美国南加州数以千计的消防队员16日继续在空中和地面两条战线与洛杉矶附近正在燃烧的数处大火展开搏斗。

尽管当地连日来强风有所减弱,扑火工作取得进展,但截至16日傍晚,三处范围较大的火灾已烧毁各类房屋800多所,共导致大约3.6万人流离失所。与此同时,警方对人员被疏散的居民区实施严密警戒,以防不法分子趁火打劫。



美国加利福尼亚州南部山火至17日已烧了5天,但仍继续蔓延,已吞噬约8900公顷土地,为过去50年来最严重的火灾。目前已有5万民众被疏散。图为消防队员正在灭火。

肖 供图

朝鲜媒体报道

金正日再次观看军队文艺演出

据新华社平壤11月17日电 据朝鲜《劳动新闻》17日报道,朝鲜最高领导人金正日近日再次观看了人民军部队的文艺演出,并要求在全社会普及军人文化。

报道说,金正日此次观看的是在第32届军人艺术节中获奖的节目。参加演出的包括朝鲜人民军235部队、851部队、507部队下属的连队军人。朝鲜人民军总参谋长金格植、总政治局第一副局长金正阁等陪同观看。

据报道,金正日在演出结束后向热烈欢呼的演出者挥手致意,祝贺演出成功。他说,

朝鲜人民军指战员不仅是忠诚于党、祖国和人民的勇士,而且具有高尚的道德和文化修养。

金正日说,第32届军人艺术节表明朝鲜劳动党关于艺术大众化的方针是正确的,有生命力的。在“先军时代”创造的军人文化具有时代精神、战斗气息和丰富的情感,是全国学习的榜样。

朝鲜媒体当天的报道没有透露金正日再次观看军队文艺演出的时间和地点,也没有配发相关照片。

索马里海盗猖獗源于战乱

近来,东非索马里附近海域频频出现武装海盗劫持过往船只事件。韩国外交通商部16日证实,一艘日本籍的巴拿马货船15日晚在索马里海域遭劫持。当地时间13日晚,索马里海盗竟然闯入肯尼亚海域劫持了一艘中国天津市远洋渔业公司的渔船,这是近半年来索马里海盗抢劫的第三艘中国船只。分析人士认为,除了加大打击力度,索马里的战乱和长期处于无政府状态才是海盗滋生的土壤,只有标本兼治,才能从根本上解决索马里海盗问题。

据总部设在马来西亚吉隆坡的国际海事局统计,今年头10个月索马里海域已经发生了87起海盗袭击事件,占全球同期海盗袭击事件总数的40%以上。迄今为止,仍然有11艘船只和200多名船员被扣在索马里海域。国际海事局将索马里海域与马六甲海峡以及尼日利亚沿海并称为全球三大危险海域。

近期索马里海盗劫船具有以下特点:首先海盗使用的装备已经不再是过去的绳索、大刀和长矛,而是升级为快艇、先进的重型武器和现代化高科技设备,包括卫星电话和全球卫星定位系统,能够与一些国家打击海盗的军舰玩“捉迷藏”。其次,过往船只不论国籍,不论船型,海盗们统统实施抢劫并索要高额赎金。据统计,两年来海盗获得的赎金达3000多万美元。更为严重的是,海盗活动的范围已经不再局限于索马里沿海,而是扩展到数百公里外的公海,甚至是明目张胆地闯入邻国肯尼亚海域实施抢劫。

分析人士认为,索马里海域海盗活动猖獗,首先是该国长期内战和无政府状态所致。索马里自1991年起,就陷入了旷日持久的内战。连年战乱使该国2880公里的海岸线长期“失控”,为海盗提供了犯罪空间。其次,缺乏强有力的政府领导使目前索马里国内各武装派别林立。由于处于无政府状态,反政府武装可以随意走私武器,扩充武装力量,与索马里过渡政府或其他派别反政府武装对抗。此外,许多绑匪们把劫船当成发财致富的绝佳途径。海盗们每劫持一艘船只,平均索要50万至200万美元不等的赎金。赎金高涨使海盗活动更加有利可图。

海盗如此猖獗引起了国际社会的高度关注。联合国安理会今年6月初全票通过决议,允许各国军舰在索马里过渡政府同意后,进入索马里海域打击海盗。10月初又通过了第二份决议,呼吁关心海上安全的国家通过采取部署海军舰只和军用飞机以及与索马里过渡联邦政府合作等举措,积极参与打击索马里沿海的海盗行为。决议还呼吁各国和各区域组织继续采取行动保护世界粮食计划署海运船队,确保向索马里境内运送人道主义救援物资的海上通道畅通。此外,美国、德国、法国、欧盟、印度、日本和肯尼亚都表示将参与到打击海盗的行动中。

分析人士指出,要遏制索马里海盗,需要加强国际合作,加大打击力度,但更要从根本上解决索马里的战乱和长期无政府状态,以铲除海盗滋生的土壤。否则,索马里海盗活动仍会十分猖獗。

肖 供图

游泳中心公布奖金明细

于芬奖金事件再起波澜

游泳中心:依据《运动员教练员奖励实施办法》

今天下午4点,在游泳中心主任李桦所宣读的关于对于芬奖金发放情况的说明的附件里专门有一份于芬自1998年底到2007年底所获奖金情况,一共18笔。于芬所涉及到的9名运动员在10个比赛中总共获得国家奖励261325.5元,而这个数目中除了被于芬本人已领到的部分奖金外,还包括此前讨论得沸沸扬扬的5笔代领奖金。

据李桦介绍,关于教练员的奖金发放

办法参照原国家体委、人事部于1996年7月3日下发的《运动员教练员奖励实施办法》第三章第十二条规定,原国家体委三司游泳处按照该文件的精神,于次年制订了《中国游泳协会关于运动员、教练员奖励分配办法》,规定了“教练员的培训分配比例”。

而于芬称至记者发稿时仍不清楚奖金发放的具体细节,而国家体育总局监察局也没有给予于芬正式书面解释。

对于自己到底该得多少奖金,于芬今天并没有明确答复,她认为自己不止得到这些,希望相关部门给予更为详细的奖金分配方法。

此前,于芬曾通过媒体称,游泳中心发放的5笔代领奖金并没有到达她的手里。而今天晚上,于芬仍旧强调自己没有见到所谓的5笔代领奖金,也不知道代领情况。

而中心说明显示,5名代领人中,有4人当时来自清华大学跳水队,且4人已证明当时就将代领的现金全部交给了于芬。至于于芬此前所提到一人(吉勇)否认代领,游泳中心表示,已经两次向其核实有关情况并征得本人同意,经过司法鉴定,在2000年代领取的13390元的清单上的签字,系吉勇本人笔迹。

于芬此前称吉勇的签名为“伪造”,表示吉勇承认没有代领该批奖金。于芬称吉勇曾短信告知自己没有代领:“我有录音和文字证据。”于芬的代理律师说,“即便有鉴定,如果有司法程序,我们会对此鉴定提出重新鉴定。应该确保裁决的真实性。”于芬的律师称。

吉勇其人当时为清华跳水队司机。

此前于芬强调的13万奖金一事,今日再起疑点。

游泳中心散发的说明指出,2000年悉尼奥运会奖金180305元,由清华大学跳水

此前,于芬通过媒体称,游泳中心发放的5笔代领奖金并没有到达她的手里。而今天晚上,于芬仍旧强调自己没有见到所谓的5笔代领奖金,也不知道代领情况。

而中心说明显示,5名代领人中,有4人

当时来自清华大学跳水队,且4人已证明当时就将代领的现金全部交给了于芬。至于于芬此前所提到一人(吉勇)否认代领,游泳中心表示,已经两次向其核实有关情况并征得本人同意,经过司法鉴定,在2000年代领取的13390元的清单上的签字,系吉勇本人笔迹。

于芬此前称吉勇的签名为“伪造”,表示吉勇承认没有代领该批奖金。于芬称吉勇曾短信告知自己没有代领:“我有录音和文字证据。”于芬的代理律师说,“即便有鉴定,如果有司法程序,我们会对此鉴定提出重新鉴定。应该确保裁决的真实性。”于芬的律师称。

吉勇其人当时为清华跳水队司机。

此前于芬强调的13万奖金一事,今日再起疑点。

游泳中心散发的说明指出,2000年悉尼奥运会奖金180305元,由清华大学跳水

中心公布财务账目,均未得到游泳中心正面答复。今天,游泳中心的法律顾问邓群表示,公民没有权力要求单位公布其财务账目,于芬要求游泳中心向社会公开财务账目没有法律依据,同时,我国法律也规定,没有经过相关部门和单位的同意,不得公布单位的账目情况。“即使是司法部门查处相关违法案件,也不得随便向社会公布该单位的财务账目。”

他还表示,如果于芬对于游泳中心的财务状况有质疑,可以依法向监察部门和审计部门反映,请求对相关账目进行审计,由审计部门作出决定。

于芬及其律师介绍,他们已经数次要求监察局给予自己书面回复,但无结果。

此前,于芬数次通过媒体呼吁,要求游

泳中心公布财务账目,均未得到游泳中心正面答复。今天,游泳中心的法律顾问邓群表示,公民没有权力要求单位公布其财务账目,于芬要求游泳中心向社会公开财务账目没有法律依据,同时,我国法律也规定,没有经过相关部门和单位的同意,不得公布单位的账目情况。“即使是司法部门查处相关违法案件,也不得随便向社会公布该单位的财务账目。”

他还表示,如果于芬对于游泳中心的财务状况有质疑,可以依法向监察部门和审计部门反映,请求对相关账目进行审计,由审计部门作出决定。

于芬及其律师介绍,他们